
Exercice 1 

Quel est le type de progression dans ces extraits : 

 

Extrait1 

« Pour aller au château de Frapesle, les gens à pied ou à cheval abrègent la route 

en passant par des Landes [….] situées au sommet du plateau qui sépare le 

bassin du Cher et celui de l’Indre. Ces landes plates et sablonneuses, qui vous 

attristent durant une lieue environ, joignent par un bouquet de bois le chemin de 

Saché. Ce chemin, qui débouche sur la route de Chinon longe une plaine 

ondulée jusqu’au petit pays d’Artane.» (Balzac, Le Lys dans la vallée, 1835) 

 

Extrait 2 

« Aujourd’hui âgé de 50 ans, Mark a obtenu son diplôme de géni industriel à 

Université d’Auburn en 1982, avant de faire un MBA. Il est ensuite entré dans le 

secteur de fabrication des ordinateurs. En arrivant chez Apple, il découvre une 

société dont les chaines d’approvisionnement sont dans état catastrophique, avec 

un fouillis de modèles, des composants incompatibles et une mauvaise 

organisation. Mark a resserré les boulons jusqu’à ce qu’Apple rivalise avec Dell, 

qui était alors le fabricant de PC le plus efficace, en termes de niveaux de stock 

minimaux. 

 

Extrait 3 

Affaiblie, la couche d’ozone th1 fait de moins en moins barrière aux rayons 

ultraviolets. Or, ceux-ci th2 perturbent l’équilibre du système immunitaire. 

 



Extrait 4 

L’endormissement s’accompagne d’un profond changement dans l’activité 

électrique du cerveau. Celle-ci, à l’état de veille, passe alors de rythmes rapides 

de 20 à 50 cycles par seconde à des rythmes beaucoup plus lents de moins de 15 

cycles par seconde. 

 

Extrait5 

Le Canada est une monarchie constitutionnelle fédérale à régime parlementaire 

d’Amérique du Nord, situé dans la partie septentrionale du continent. Ses 

provinces sont au nombre de 10 et ses territoires au nombre de 3. La superficie 

du pays est de 9,9 millions de kilomètres carrés, ce qui en fait le deuxième pays 

le plus vaste après la Russie. 

 

 

 


